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Krivotvoreni recepti i digitalizacija privatnih recepata 

Poštovane kolegice i poštovani kolege, 

Od 2018. godine Hrvatska ljekarnička komora zaprima obavijesti o krivotvorenim liječničkim receptima 

koje krivotvore pacijenti, na kojima su najčešće propisani lijekovi koji sadrže psihotropne tvari (hipnotici, 

sedativi,…). Izdavanje, odnosno odbijanje izdavanje lijekova na krivotvorene recepte često je povezano s 

verbalnim i ponekad fizičkim nasiljem prema ljekarnicima. U posljednje vrijeme Hrvatska ljekarnička 

komora ponovno je uočila porast prijava ljekarnika i liječnika o krivotvorenim papirnatim liječničkim 

receptima. Suvremena pristupačnost informacijskih tehnologija omogućava vrlo jednostavno 

krivotvorenje liječničkih faksimila i potpisa. 

Potaknuti ovakvim razmjerom opticaja krivotvorenih recepata te poteškoćama s kojima se ljekarnici i 

liječnici susreću u svakodnevnom radu zbog istih, održan je sastanak s predstavnicima Ministarstva 

unutarnjih poslova na kojem se raspravljalo o uspostavi učinkovite komunikacije i kanala prijave te 

pronalasku prihvatljivog rješenja gore navedenog problema.  

Na sastanku je zaključeno sljedeće: u slučaju pojave sumnje da se radi o krivotvorenom receptu, ljekarnik 

je dužan: 

1. Uskratiti izdavanje lijeka (čl. 24. Zakona o ljekarništvu) 

2. Zadržati sumnjivi recept 

3. Obavijestiti policijskog službenika na području na kojem je kazneno djelo počinjeno/nadležnu 

policijsku upravu: https://policija.gov.hr/policijske-uprave/104  

Cilj praćenja krivotvorenih liječničkih recepata od strane Hrvatske ljekarničke komore bio je pokazati 

nadležnim institucijama potrebu za digitalizacijom preostalih privatnih (papirnatih) liječničkih recepata. 

Osnovni preduvjeti za implementaciju, osim informatičke intervencije (nadogradnja programskog 

rješenja), je priključivanje privatnih zdravstvenih ustanova na CEZIH. Iako je zakonski rok predviđen za 

završavanje procesa integracije privatnih zdravstvenih ustanova na CEZIH prošao (navedeni rok je bio 

31.12.2021.), Komora trenutno ne raspolaže s informacijama o tome kada će se provesti integracija 

privatnog sektora na CEZIH.  

Nadamo se da će u 2023. godini nadležne institucije prepoznati žurnost rješavanja navedenog problema i 

pronaći model da se digitalizacija privatnih (papirnatih) recepata napokon ostvari. 

Hrvatska ljekarnička komora  

https://policija.gov.hr/policijske-uprave/104

